

ОПЕРАЦИЈА ОЧУВАЊА МИРА НА БАЗИ „ЈУГ” Платинасти Вук



Пружање помоћи у борбеним дејствима, пешачке и извиђачке патроле, поступци на контролном пункту и приликом пратње конвоја, претрага терена, дејства против експлозивних направа и употреба снага за брзо реаговање садржаји су заједничке обуке организоване за припаднике седам земаља

На бази „Југ”, код Бујановца, од 30. јуна до 10. јула реализована је мултинационална тактичка вежба „Платинасти вук 2014”, на којој су учествовала 272 припадника оружаних снага – 60 из Србије, по 25 из Бугарске и Румуније, 30 из Азарбејџана, 32 из Македоније, 14 из Хрватске и 86 из САД.

Према речима начелника Штаба Четврте бригаде и руководиоца вежбе пуковника Слађана Стаменковића, циљ овогодишњег „Платинастог вука” било је увежбавање за употребу неубојитог оружја приликом извршавања задатака у мултинационалном окружењу, те повећање интероперабилност учесника.

Првога дана реализована је обука у управљању моторним возилима и обука у руковању личним наоружањем Војске Србије, које су задужили сви учесници вежбе.



Инструктори из САД обучавали су колеге за употребу несмртоносног оружја и у поступцима приликом лишавања слободе лица, без коришћења средстава за привремено онеспособљавање. Са учесницима су такође увежбавали употребу средстава за привремено онеспособљавање и службених палица.

Током друге фазе вежбе – „Операција очувања мира“ – на полигону „Боровац“ реализовани су следећи садржаји: пружање помоћи у борбеним дејствима, пешачке и извиђачке патроле, затим патроле на моторном возилу, поступци на контролном пункту, те приликом пратње конвоја и ескорта, претраге и блокаде терена, дејства против експлозивних направа и употреба снага за брзо реаговање.

Министар одбране Братислав Гашић, начелник Генералштаба Војске

Србије генерал Љубиша Диковић и амбасадор Сједињених Америчких Држава Мајкл Кирби присуствовали су 10. јула завршном делу вежбе. Том приликом министар Гашић нагласио је важност друге мисије Војске и обуку наших припадника за очување мира у свету.

– База „Југ“ има велики значај за Војску Србије. Настојимо да унапредимо њене капацитете и очекујемо да ће 2017. године, како је и планирано „Мастер планом“, бити заокружена целина која ће уз објекте за обуку имати и спортску дворану – рекао је министар одбране, изражавајући

уверење да ће у најскоријем периоду постати и Регионални центар за обуку јединица за мировне операције.

Према речима амбасадора САД Мајкла Кирбија, на вежби је још једном потврђено да Војска Србије успешно сарађује са земљама из региона и шире, те да се заједно обучавају за учешће у мировним операцијама. Такође је истакао да би база „Југ“ до 2017. године требало да добије сертификат тренинг центра за обуку јединица које се упућују у мултинационалне операције.

Генерал Диковић изразио је уверење да ће се на бази „Југ“ организовати још оваквих вежби, на којима припадници наше војске стичу нова знања и искуства за реализацију задатака у мултинационалним операцијама, те да ћемо учествовати на сличним увежбаванима у региону. Он је додао да захваљујући доброј обуци



до сада међу припадницима наше војске ангажованих у мировним мисијама у тринаест земаља није било повређених.

Начелник службе војне полиције у Главном стожеру Оружаних снага Хрватске бригадни генерал Тихомир Зебец похвалио је организацију вежбе и најавио даљу сарадњу. Како каже генерал Иоан Манч из Оружаних снага Румуније, припадници његове војске имали су прилику да демонстрирају знања и вештине, те да овакве вежбе повећавају интероперабилност војски. ■

Мирјана КРСТОВИЋ
Снимио Даримир БАНДА

